
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   83
L'anno duemilaventitre  addì 13 - tredici -  del mese aprile  alle ore 
10:20  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 13/04/2023

 

APPROVAZIONE  DEL  PROTOCOLLO  PER  VEICOLARE  IL 
PATRIMONIO  STORICO  DELLA  CUCINA  TRADIZIONALE 
REGGIANA  TRA  IL  COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA  E  DIVERSE 
ASSOCIAZIONI .

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore NO 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 83 IN DATA 13/04/2023

LA GIUNTA COMUNALE 
PREMESSO che:

• l’Amministrazione  Comunale,  nell’ambito  del  proprio  impegno  nell’azione  di 
promozione  dello  sviluppo  economico-sociale,  ha  deciso  di  avviare  concrete 
iniziative  di  tutela  nel  settore  delle  attività  agroalimentari  tradizionali,  che 
costituiscono  una sicura  risorsa  di  valore  economico,  culturale  e  turistico  per  il  
territorio e per le sue attività produttive e commerciali;

•  IL Comune di Reggio Emilia ha istituito il marchio De.C.O. che  rappresenta un 
efficace  strumento  di  promozione  dell’immagine  del  Comune,  da  cui  possono 
derivare  importanti  occasioni  di  marketing  territoriale,  con  ricadute  positive  sul 
settore produttivo e commerciale del territorio e sull’intera comunità. Attraverso la 
De.C.O. si mira, quindi, a valorizzare le risorse del territorio e a salvaguardare le 
peculiarità produttive locali

• la Denominazione Comunale  d’Origine non è un marchio di qualità, ma la carta di  
identità di  un prodotto,  un’attestazione che lega un prodotto/produzione al luogo 
storico d’origine e che certifica attraverso chiari  e semplici  parametri,  il  luogo di 
nascita e le modalità di produzione, salvaguardando così le identità territoriali legate 
alla  tradizione  agroalimentare,  enogastronomica  e  artigianale  del  territorio,  i  
“giacimenti gastronomici” così come definiti da Gino Veronelli che per primo lanciò 
l’idea delle Denominazioni Comunali; 

• con delibera di Giunta comunale  ID 278 del 29.12.2022  il   Comune di Reggio 
Emilia  ha  deciso  di  sostenere  il  percorso  di  ottenimento  dell’IGP  del  prodotto 
alimentare “ erbazzone reggiano” presentato dall’associazione produttori erbazzone 
reggiano”

Dato atto che 

• Il Comune di Reggio Emilia  ha tra i suoi obiettivi nell’ambito della valorizzazione 
territoriale e della fruizione gastronomica, turistica e culturale della città di Reggio 
Emilia,  la   ricerca  e  la  valorizzazione  della  tradizione  culinaria  reggiana 
rappresentata dai prodotti tipici locali ; 

• il Comune di Reggio Emilia,  consapevole delle notevoli potenzialità per il territorio 
di Reggio Emilia , in termini di promozione, identità e riconoscibilità,  del patrimonio 
culturale rappresentato dai prodotti tipici della gastronomia locale, ha posto in rilievo 
la volontà di individuare nuovi percorsi progettuali affinché siano messe in campo 
tutte le azioni necessarie per la valorizzazione  dei prodotti tipici del territorio in  
termini di progettualita’ e comunicazione ;

• Il  presente Protocollo d’Intesa si pone l’obiettivo di veicolare il patrimonio storico 
rappresentato  dalla  cucina  tradizionale  reggiana  quale  fulcro  per  una  nuova 
progettualità di promozione di Reggio Emilia e del suo territorio , come simbolo ed 



eredità del passato proiettato nel presente e orientato a costruire nuovi modelli di 
sviluppo di un nuovo mood reggiano;

• i  soggetti  firmatari  del  presente  documento  intendono  dar  vita  a  forme  di 
collaborazione,  progettualità  e  coordinamento  in  vista  della  realizzazione  degli 
obiettivi  sopra  elencati  impegnandosi,  contestualmente,  a  prevederne  le  forme 
anche con successivi specifici accordi  per la definizione e l’attuazione delle azioni 
e degli interventi che verranno concordati  e si impegnano per la realizzazione delle 
azioni e degli interventi previsti dal protocollo allegato, a ricercare modalità d’intesa 
con  i  soggetti  pubblici  e  privati  in  grado  di  offrire  promozione  e  sostegno  agli 
obiettivi  previsti,  facendosi,  inoltre,  promotori  di  nuove  forme  di  collaborazione 
pubblico/privato in grado di offrire opportunità di realizzazione degli intenti contenuti  
nel presente dispositivo.

Dato atto che il presente protocollo potra’ essere sottoscritto successivamente anche da 
altri soggetti sia pubblici che privati che presenteranno apposita richiesta al Comune di 
Reggio Emilia, sottoscrivendo gli impegni presi dal presente protocollo ;

DATO ATTO che la presente deliberazione non comporta riflessi  diretti  o indiretti  sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, ai sensi dell’art. 49, comma 1 
del  D.Lgs 267/2000, non si  richiede il  parere del  Responsabile dei  servizi  finanziari  in 
ordine alla regolarità contabile;

VISTO l’allegato parere di regolarità tecnica espresso dal dirigente del servizio di sportello 
attività produttive ed edilizia ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. n. 267 del 2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di   approvare   il  protocollo  d’intesa  allegato  quale  parte  integrante  del  presente  atto 
delegando  l’assessore  alle  attivita’  produttive  e  alla  valorizzazione  del  centro  storico 
Dr.Maria Francesca Sidoli  alla sua sottoscrizione ;

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano


	Con voti unanimi palesemente espressi

